

穗纪办通报

第 11 期

中共广州市纪委办公厅

2018 年 3 月 6 日

关于三起党员干部涉黑涉恶充当 “保护伞”典型案例的通报

党的十八大以来，全市各级纪检监察机关牢固树立以人民为中心的发展思想，紧紧围绕增强人民群众的获得感，按照中央纪委和省、市纪委工作部署，强化监督执纪问责，“打虎”“拍蝇”齐发力，严肃查处侵害群众利益的不正之风和腐败问题，不断推动全面从严治党向基层延伸。2017年4月，市党风廉政建设领导小组部署开展基层正风反腐专项治理，重点查处“村霸”等黑恶势力及“保护伞”，有效净化基层

政治生态。现将近期查处的三起典型案例通报如下：

黄埔区东区街刘村社区党委原书记刘永添组织、领导、参加黑社会性质组织问题。1999年刘永添当选原萝岗区东区街刘村社区党委书记后，为获取非法利益，利用其身份强行制定“刘村辖区内所属村、社土地上的工程必须由本村、社人员承建，外人不能插手”的不成文规则，并伙同他人成立公司，逐步形成具有黑社会性质的组织，通过暴力伤害、滋扰、阻挠等非法手段，强揽、抢占刘村辖区内的工程，在刘村范围内实施强迫交易、敲诈勒索、打砸伤人等大量刑事犯罪活动，造成恶劣社会影响，严重破坏当地正常的经济生活秩序。2018年2月10日，经荔湾区人民法院一审判决认定，刘永添等54人犯组织、领导、参加黑社会性质组织罪、强迫交易罪、敲诈勒索罪、寻衅滋事罪、故意伤害罪、开设赌场罪、非国家工作人员受贿罪、对非国家工作人员行贿罪等罪，对刘永添决定执行有期徒刑20年，剥夺政治权利4年，并处没收财产5020万元，罚金120万元。刘永添身为共产党员，组织、领导、参加黑社会性质组织，涉黑涉恶性质恶劣，严重损害群众利益，严重违纪违法，被开除党籍。

增城区中新镇联安村党支部原党员古锡新开设赌场问题。古锡新以营利为目的，伙同他人开设赌场并组织多人参与赌博。2016年11月24日，增城区人民法院以故意开设赌场罪判处古锡新有期徒刑一年九个月，并处罚金5000元。

2017年3月1日，广州市中级人民法院裁定驳回上诉，维持原判。古锡新身为共产党员，无视国家法律，构成故意开设赌场罪，严重损害群众利益，2017年5月被开除党籍。

广州市公安局番禺区分局石楼派出所治安组便衣打击组原组长石伙胜帮助犯罪分子逃避治安处罚问题。石伙胜利用担任广州市公安局番禺区分局石楼派出所治安组便衣打击组组长、负责协助民警查办辖区内“黄、赌、毒”案件的职务便利，接受开设赌场的犯罪分子的请托，向其通风报信，帮助其逃避公安机关的查处，并收受其给予的现金人民币4800元。石伙胜身为共产党员、利用职务之便充当违法犯罪行为的“保护伞”，严重损害群众利益，2017年9月被开除党籍，违纪款项被收缴。

上述三起党员干部涉黑涉恶、充当“保护伞”的典型案例，有的利用村社党组织负责人身份，充当“村霸”，形成黑恶势力，为非作歹；有的违法开设赌场，聚众赌博；有的利用职务之便为犯罪分子从事犯罪活动提供便利，通风报信，严重损害共产党员形象，严重损害人民群众利益，动摇党的执政根基，必须从重从快严厉打击。

习近平总书记在十九届中央纪委二次全会上强调，要把扫黑除恶同反腐败结合起来，既抓涉黑组织，也抓后面的“保护伞”。各级纪检监察机关要充分认识开展扫黑除恶专项斗争的重大意义，迅速把思想和行动统一到党中央部署上来，

强化监督执纪问责，为打赢扫黑除恶专项斗争这场攻坚战提供坚强纪律保障。要立足职责定位，坚持把扫黑除恶同反腐败斗争和基层“拍蝇”结合起来，作为整治群众身边腐败问题的一个重点，精心组织实施，从严从快查处。要坚持问题导向，找准扫黑除恶与反腐“拍蝇”工作的结合点，聚焦黑恶势力操纵基层组织换届选举、脱贫攻坚领域涉黑涉恶腐败、“村霸”和宗族恶势力背后的腐败等突出问题，依法打击，综合治理，坚决惩治党员和干部涉黑涉恶腐败问题，坚决惩治党员干部和公职人员放纵、包庇黑恶势力甚至充当“保护伞”问题，坚决惩治推动扫黑除恶专项斗争不力的失职失责问题。要坚持打铁必须自身硬，对以案谋私、办人情案、跑风漏气甚至充当黑恶势力“保护伞”的纪检监察干部，绝不护短，既要严肃查处违纪行为，又要追究有关领导责任。要持续加大曝光警示力度，对在扫黑除恶专项斗争期间顶风违纪、不收敛不收手的从严从快处理，典型问题一律公开通报曝光。

发：各区党委、纪委，市直属以上单位党委（党组），市纪委监委各派驻（出）机构，市委巡察机构。
